
Novosti 
na Knjižnem trgu 

—k »Slovensko ozemlje«, zemljepisni pre
gled za učiteljstvo, napisala Milica Stupanova, 
izdala Banovinska zaloga šolskih knjig in učil 
v Ljubljani, cena vezani knjigi, ki obsega 257 
strani, je 68 din. 

Mihca Stupanova je s tem svojim delom 
dala učiteljstvu prepotrebno pomožno knjigo 
za pouk v zemljepisju, posebno še našega slo
venskega ozemlja. Knjiga je pisana tako, da 
ustreza vsem zahtevam moderne šole. Razde
ljena je na štiri dele, in sicer v A. Dravska ba
novina, B. Slovensko ozemlje v Italiji, C. Slo
vensko ozemlje v Nemčiji, Č. Slovensko ozem
lje v Madžarski, kot dodatek je pregled drav
ske banovine ter slovenski izseljenci in n eja 
slovenskega ozemlja nekdaj in danes. 

Zemljepisna snov se začne z Mariborom, 
kar avtorica zagovarja s tem, da je Maribor 
severni branik in mejnik slovenskega ozem
lja. Sicer pa knjiga podaja snov tako dobro 
in sočno, da si bo učitelj lahko sam poiskal 
izhodišče za pouk slovenskega ozemlja tako, 
kot bo njemu samemu z ozirom na krajevne 
prilike najbolj prikladno. 

Snov je urejena v obliki potovanj, sicer 
pa je ta oblika podana toliko diskretno, da 
nikjer ne postaja šablonska ter je tako do
puščeno popolno zemljepisno razumevanje 
ter kritično življenjsko mišljenje otrok. 

Iz istega razloga je tudi zveza z ostalimi 
predmeti le nakazana, včasih le v dodatku 
»Za vajo in utrditev«, n. pr.: 1. Naštev a) vr
hove, ki obrobljajo Barje, b) vrhove, ki so 
raztreseni po sredi! Primerjaj Ljubljansko 
barje s Šaleško dolino in drugimi slovenskimi 
kotlinami, katere je pokrivala nekoč voda! 
3. Čitaj one Cankarjeve povesti, ki opisujejo 
Vrhniko (Aleš z Razora) in Fran Govekar
jeve ,Ižanske pripovedke'! Ta dodatek je k 
učni sliki ,Ljubljansko barje'. Tak sličen do
datek ima vsaka učna slika, n. pr. ,Ljubljana' 
poleg drugega tudi risanje grba in načrta me
sta Ljubljane. 

Ta zemljepisni pregled ni pisan z ožjega 
strokovno  znanstvenega stališča, ki mu iz
ključno stroka daje smer, duh in obliko izra
žanja, nego so tu podane tudi razne snovne 
podrobnosti iz narodnih običajev, umetnin, 
naravnih krasot in drugega. Tudi se je ta 
priročnik skušal ozirati vsaj nekoliko na go
spodarske panoge, na vinogradništvo, gozdar
stvo, sadjarstvo, hmeljarstvo, planšarstvo itd. 

To delo Milice Stupanove je tako dober 
priročnik za zemljepisni pouk, da bi ga ne 
smel pogrešati noben osnovnošolski učitelj, ki 
poučuje zemljepis na srednji ali višji stopnji 
osnovne in narodne šole. Priročnik bo služil 
prav dobro pri obravnavanju snovi sloven
skega ozemlja, kakor za uspešno utrjevanje. 
Bo pa prav gotovo tudi zanimal učitelja sa
mega. Avtorica v svojem predgovoru prav 
dobro pove, ko pravi: . . . »moram pripomniti, 
da je ta knjiga priročnik za učitelja, ki naj 
zmerom več ve kakor učenec in seveda ne 
sme od otrok zahtevati vsega kar je v knjigi. 
Najbrž bo učitelj našel za svoj okoliš, ki ga je 
treba natančno predelati, v knjigi še premalo 
gradiva, za vse druge pokrajine pa ga bo 
preveč. Upam pa, da bo ta zemljepisni pre
gled vsaj za silo zamašil najobčutljivejšo vr
zel v učiteljski knjižnici in s pridom služi! 
učiteljstvu, kadar bo pri zemljepisnem po
uku vodilo deco po naši zanimivi in lepi rodni 
zemlji.« — Želeti bi pa bilo, da temu res do
bremu delu sledi v istem slogu skoro tudi 
prepotrebno delo »Ozemlje naše kraljevine 
Jugoslavije«. J . . . lo. 


